107年「美麗人生現在就開始」勸募活動成果報告



勸募字號: 衛部救字第1071361413號

活動目的

執行107年「美麗人生現在就開始」服務計畫。

- 1.快樂手作包計畫:關懷偏鄉弱勢小學及兒童,提供免費手作材料為學習素材,促進偏鄉兒童建立自信、品格塑造、提升學習動機及健康表現,並培養兒童養成動手做的習慣,讓社會充滿「更多快樂的手,做更多美麗的事」。服務特境、弱勢家庭、原住民或新住民家庭兒童,並進行快樂手作包計畫培力服務,開設主題工作坊,及招募快樂手作包種子園丁,提供兒童照顧者受訓練,促進兒童及照顧者提升快樂程度,產生健康優質的生活表現。
- 2.健康推廣及行銷輔導計畫:協助偏鄉農友學習農產品加工技能、增進偏鄉及弱勢民眾就業能力,提供更多健康食材供給民眾安心採購,進而提升生產者與消費者健康的生活契機。

維持健康的人生

活動執行成果

本勸募活動共計募得新台幣66,751元,透過這些來自社會各處的善心捐款,關懷並鼓舞了許多偏鄉 兒童、弱勢民眾及部落農友,我們探索關懷對象的真實需要,提供兼具溫暖及愛的服務,促進關懷 對象們能夠產生更多更健康的生活表現,期待為我們的社會創造一個更加健康、幸福、祥和的生活 環境。募得金額作為下述計畫服務用途,簡述如下表:

服務計畫	服務場次	服務簡述	服務人數	服務地點
快樂手作包計畫	7/5-7/6高雄茄萣英文品格夏令營	木飯匙手作包工作坊	60人	高雄茄萣
	7/9-7/10高雄建山英文品格夏令營	木飯匙手作包工作坊	40人	高雄建山
	7/21夏日「里霧市集」暨「里霧有藝室」	萬花筒手作包工作坊	40人	台中霧峰
	10/31 & 11/14台中新社福民國小	提供木飯匙手作包到校公益教學服務	2場62人	台中新社
	12/25宜蘭南澳金洋國小	提供雪花罐手作包到校公益教學服務	54人	宜蘭南澳
	108/1/14台南南化玉山國小	提供木飯匙手作包到校公益教學服務	50人	台南南化
	園丁培訓	以兒童科普結合手作,帶來8場培訓計畫	8場253人	台中.台北
健康推廣及行銷輔導	參加2018台中素食有機暨健康產業展	邀請部落農友自產自銷,與消費者直接對話販售	30人	台中世貿
計畫	農產品檢驗	提供部落農友產銷之農產品進行農藥殘留檢驗,	3人	高雄建山部落南投中
		以供自主管理參考	(青梅/稻米/	原部落南投瑞岩部落
			檸檬)	

快樂手作包計畫_到校服務

快樂手作包到校服務來到台中市新社區的福民國小,一個全校只有21個孩子的迷你小學。在製作木飯匙之前,我們教導孩子先將護具穿戴好,學習在工作中保護自己。低年級的孩子們一邊裝備自己,一邊開心地說這樣是:「專業的!專業的!」雖然護具無法完全服貼低年級孩子的臉型,還會產生霧氣,但他們還是忍耐著並全程穿戴,認真又努力地完成一支細緻無比的檜木飯匙!果然是100%專業的!









找個舒適的位置,耐心的為木飯匙打磨拋光,整個 校園都是孩子們的學習場域。





快樂手作包計畫_快樂工作坊

今年夏天,我們帶領著高雄茄萣漁村和建山部落的小朋友,進行《木飯匙手作包工作坊》,一支看似簡單的木飯匙,是需要搭配細心+無比的耐心+體力,才能磨出一支破亮的木飯匙。過程中雖然手痠,也想放棄,但看到美麗的木紋愈來愈細緻光滑,而身旁的同學賣力往下一號砂紙前進,也堅持繼續努力著!不論在茄萣或是建山,孩子們對於自己能獨力完成一件"不可能的任務",小小的心靈都產生無比的感動!活動報導:

https://twaf.eoffering.org.tw/contents/news_ct?id=221





高雄茄萣英文品格夏令營



高雄建山英文品格夏令營





快樂手作包計畫_園丁培訓

為培訓家長及有志於兒童工作或兒童照顧者,提升培養兒童科學素養、增進關懷能力和陪伴服務的實務經驗。2018年臺安基金會特別和國立自然科學博物館文教基金會共同舉辦「兒童科普教育及關懷培力研習會」,共計8個場次,邀請大家一起推動兒童科普教育,將關懷、陪伴及科學知能轉化為兒童成長發展的最佳養份,讓你的陪伴逐漸影響孩子長出一顆科學腦袋和一付溫暖心腸!

活動報導:<u>https://twaf.eoffering.org.tw/contents/news_ct?id=215</u>



兒童科普教育及關懷培力研習會_科學插畫: - 告訴你數字真"象"/火柴盒手作包(台中)

兒童科普教育及關懷培力研習會_自然觀察家: 隨處可做的觀察紀錄/ 檜木匙手作包(台北)





兒童科普教育及關懷培力研習會_光的遊戲 光的萬千世界/萬花筒手作包(台中)

兒童科普教育及關懷培力研習會_好 好說個科學故事:說故事與演故事/ 雪花罐手作包(台北)



兒童科普教育及關懷培力研習會花絮





















健康推廣及行銷輔導計畫

《2018台中素食健康展》

臺安基金會邀請部落農友前來展售,所有農產皆由農友們產地直送,新鮮供應!各攤位還有部落伊娜的各種素食美食,讓都市民眾嚐嚐他們的家鄉小吃味,可口又健康!

今年我們也特別邀請國立自然科學博物館的研究員專題演講,聽聽大自然帶給我們的食材和養生的關係,還邀請薩克斯風演奏,和美味健康的蔬食烹飪示範,讓前來逛展的民眾身心靈都喜樂又滿足。

















健康推廣及行銷輔導計畫



《支持好農:高成仁無毒無籽檸檬》

臺安基金會在一次偏鄉小學的服務中,在校門口認識了高大哥,高大哥在部落裡種植無籽檸檬,他的檸檬就像族人對生活的態度開心自在的生長在瑞岩的土地,種植邁入第四年,還沒有開始對外販售。第五年檸檬收成時,我們再度前往拜訪並採樣檢驗,看見整個檸檬園生機盎然,光是站在園子裡,身心就感到十分舒暢!今年第六年了,檸檬樹適應了瑞岩的風土氣候,按時結果,風味絕佳。



